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Ata da 2ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 25 de fevereiro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo Deputado Marcell Moraes, 

com a finalidade de outorgar a Comenda 2 de Julho à Sra. Maria do Rosário Vianna de 

Magalhães, Diretora-Presidente da ONG Parque Social – Empreendedorismo e Desenvolvimento 

Social. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs.: Deputado Marcell Moraes; ACM Neto, Prefeito da 

Cidade de Salvador; Paulo Souto, Ex-Governador e Secretário Municipal da Fazenda; Antônio Carlos 

Magalhães Júnior, Presidente da Rede Bahia e Ex-Senador; Vereador Geraldo Júnior, Primeiro Vice-

Presidente da Câmara Municipal de Salvador; Deputado Sandro Régis, Líder da Oposição; Francisco 

Senna, representando o Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios Conselheiro Francisco 

Neto. O Sr. Presidente designou uma comissão para conduzir a homenageada ao Plenário Orlando 

Spínola, composta pelos Deputados: Adolfo Viana, Fábio Souto, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, 

Luciano Ribeiro, Tom Araújo, Reinaldo Braga, Pedro Tavares, Pastor Sargento Isidoro, Pablo Barrozo, 

Marquinho Viana, Manassés e Luciano Simões Filho. Após a execução do Hino Nacional pela Banda 

de Música Maestro Wanderley, da Polícia Militar da Bahia, o Deputado Marcell Moraes falou da alegria 

de entregar a mais alta comenda da Assembleia Legislativa da Bahia a uma pessoa simples, humilde 

e em cuja trajetória de vida muitos se espelham. Em seguida agradeceu a todos os deputados pela 

aprovação por unanimidade da concessão da honraria. Relatou um breve histórico da homenageada, 

salientando a formação em Psicologia pela Universidade Federal da Bahia, a passagem pela 

Universidade Católica do Salvador, onde deu os primeiros passos para prestar contribuição à 

sociedade baiana, e pela coordenação voluntária da área social e política de Salvador no escritório 

do então Deputado Federal e hoje Prefeito ACM Neto. Ressaltou o brilhante trabalho realizado como 

dirigente do Parque Social, tendo como diferencial o Empreendedorismo Social, destacando os 

Projetos Líder Empreendedor Social, Jovem Líder Empreendedor, Agente da Educação, 

Conhecimento Itinerante Digital e Literário, Jovem Aprendiz Empreendedor Social e, em especial, o 

Projeto ParaPraia, de inclusão social de cadeirantes. Lembrou outras honrarias recebidas por Maria 

do Rosário Magalhães, como o Troféu Você e a Paz e a Medalha Maria Quitéria. Prosseguindo, disse 

sentir muito orgulho e felicidade por ser o autor desta proposição e que é uma honra entregar a 

Comenda 2 de Julho a uma pessoa que muito admira. Destacou uma frase que sempre escuta do 

amigo e Prefeito de Salvador, ACM Neto, em que ele destaca a dedicação com que é feito o trabalho 

da homenageada, bem como a fé em Deus para superar obstáculos e vencer desafios. Citou um 
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trecho de uma música de Renato Russo que para ele traduz a trajetória de Maria do Rosário 

Magalhães: “Nunca deixem que lhe digam que não vale a pena acreditar no sonho que se tem ou que 

os seus planos nunca vão dar certo ou que você nunca vai ser alguém.” Em seguida, o Sr. Presidente 

convidou o Deputado Marcell Moraes e familiares da homenageada para procederem à entrega da 

Comenda 2 de Julho. A Sra. Maria do Rosário Vianna de Magalhães iniciou o pronunciamento 

saudando a todos, em especial o Deputado Marcell Moraes por suas palavras carinhosas e pela 

proposição da distinção concedida. Agradeceu profundamente a presença dos familiares dela, ali 

representada pelo marido ACM Júnior e pelos filhos ACM Neto e Renata Magalhães, e dos 

colaboradores e lideranças comunitárias por compartilharem deste momento tão especial da vida 

dela. Registrou o orgulho de fazer parte de uma família cujo referencial na vida e na política é o 

Senador Antônio Carlos Magalhães, que deixou como legado uma história dedicada ao povo da Bahia. 

Lembrou que cabe ao Prefeito ACM Neto a missão de levar adiante o legado do avô, com amor e 

dedicação ao povo baiano e o desejo de transformar a cidade de Salvador. Destacou que receber a 

Comenda 2 de Julho valida as crenças, valores e princípios e representa a confirmação das escolhas 

profissionais e de vida; esta honraria muito a orgulha, mas aumenta a responsabilidade e o 

compromisso social. Disse que nenhum objetivo é alcançado sem a participação de colaboradores e 

parceiros, e por isso compartilha esta homenagem com todos aqueles que, mesmo no anonimato, 

atuam pelo bem comum. Lembrou da fundadora da Pastoral da Criança, Zilda Arns, para quem o 

trabalho social precisa da mobilização de forças, em que cada um colabora com aquilo que sabe fazer 

ou tem a oferecer, fortalecendo o tecido que sustenta a ação. Ressaltou que o Pacto Social acredita 

na capacidade das pessoas e das comunidades como agentes de mudança do próprio destino, 

buscando soluções a partir do potencial, habilidades e talentos. Prosseguindo, registrou a presença 

de secretários e gestores da Prefeitura e de participantes de diversos projetos desenvolvidos pelo 

Parque Social. Destacou a responsabilidade da parceira com a Prefeitura de Salvador e disse não 

poupar esforços para disseminar a cultura da participação cidadã e do empreendedorismo social 

como instrumentos de transformação social. Agradeceu a Deus por iluminar o caminho dela e disse 

que estará sempre à disposição para contribuir voluntariamente como pessoa e cidadã consciente. 

Asseverou que saía desta Casa motivada a fazer muito mais, e concluiu lembrando os ensinamentos 

de São Francisco: que se deve começar fazendo o que é necessário, depois o que é possível e de 

repente se estará fazendo o impossível. Em seguida, o Sr. Presidente convidou a todos para assistir 

a um vídeo institucional das ações realizadas pelo Parque Social. Após a exibição do vídeo, usou da 

palavra o Prefeito ACM Neto, que fez um agradecimento especial ao Deputado Marcell Moraes, 

tecendo alguns comentários acerca do desempenho político deste parlamentar. Prosseguindo, disse 

que é motivo de muito orgulho ver a mãe dele receber tão importante homenagem, fruto do 

reconhecimento ao trabalho que realiza na coordenação do Projeto Parque Social, um trabalho 

respeitado pelos que militam tanto na vida pública quanto na iniciativa privada, pela seriedade, 
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transparência, compromisso e resultados. Reconheceu que a ONG capitaneada pela mãe dele mudou 

a cultura dominante da ação pública da Prefeitura de Salvador na área social, transferindo o foco do 

assistencialismo para o estímulo às vocações pessoais, e que os grandes resultados serão 

percebidos em médio e longo prazos. Ressaltou que o Parque Social tem ensinado, qualificado, 

preparado e treinado milhares de jovens para desde cedo enfrentarem os desafios da vida. Disse que 

este trabalho deve ser preservado independentemente de quem esteja no comando da Prefeitura ou 

do Parque Social. Em seguida, falou do agravamento das desigualdades em razão da grave crise que 

o Brasil atravessa nas áreas econômica, política e social, com o aumento da pobreza e do 

desemprego. Falou da necessidade de uma matriz educacional e de uma produção econômica 

inovadoras. Destacou a especial participação de Maria do Rosário Magalhães na formação dele como 

cidadão, homem e político, ensinando-lhe sobre o valor do trabalho e o que com ele se produz, bem 

como a não medir o outro com a própria régua e a ter sensibilidade social. Afirmou que a Prefeitura 

dá prioridade ao trabalho social, com recordes de investimentos em educação, saúde, assistência e 

promoção social e habitação, e que isso está relacionado à formação pessoal e política dele, graças 

à homenageada, que tem como característica mais importante a fé em Deus, pois quando se é bom, 

quando se faz o bem, quando se quer o bem, Deus ajuda. Para finalizar, disse que a vida de Maria 

do Rosário Magalhães é importante para todos, e que ele precisa continuar contando com o apoio, a 

confiança, a força e o amor dela. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente, em nome do 

Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão 

           PRESIDENTE -  

          1º SECRETÁRIO - 

          2º SECRETÁRIO - 


